
Řada první, číslo šesté. V Římě, v říjnu 1951. 

NEROZPAKUJEME SE ZNOVU A DŮRAZNĚ VYZNAT, ŽE MÁME VELKOU DŮVĚRU V MA-
RIÁNSKÝ RŮŽENEC PRO OZDRAVĚNÍ DNESKA Z JEHO CHOROB. NEBOŤ CÍRKEV SE 
NEOPÍRÁ O MOC, ANI O LIDSKÉ PROSTŘEDKY, NÝBRŽ O POMOC SHŮRY, VYPROŠO 
VANOU TOUTO MODLITBOU. S TOUTO MODLITBOU JAKO DAVID S PRAKEM SE CÍR-
KEV MŮŽE NEBOJÁCNĚ POSTAVIT PROTI PEKELNÉMU NEPŘÍTELI A OSLOVIT HO S 

MLADISTVÝM PASTÝŘEM: "TY PŘICHÁZÍŠ NA MNE S MEČEM, KOPÍM A OŠTĚPEM , 
JÁ VŠAK PŘICHÁZÍM NA TEBE VE JMÉNU BOHA ZÁSTUPŮ A CELÉ TOTO SHROMÁŽ-

DĚNÍ POZNÁ, ŽE BOŽÍ ZÁCHRANA NENÍ ANI V MEČI ANI V KOPÍ..." 
PROTO SI Z CELÉ DUŠE PŘEJEME, ABY VŠICHNI PO VAŠEM PŘÍKLADU A Z VAŠE-
HO NÁVODU ODPOVĚDĚLI NA TUTO NAŠI VÝZVU JEDNOMYSLNĚ A S TÝMŽ ZÁPALEM 
LÁSKY! VZMÁHÁ-LI SE NEBEZPEČÍ A MNOŽÍ-LI SE PODVRATNÉ POKUSY NEŠLE -

CHETNÍKŮ, AŤ ROVNĚŽ VZRŮSTÁ A AŤ DENNĚ MOHUTNÍ ZBOŽNOST VŠECH DOB -
RÝCH LIDÍ! AŤ SE SNAŽÍ A USILUJÍ VYPROSIT OD NEJMILOVANĚJŠÍ MATKY , 
PŘEDEVŠÍM TOUTO MODLITBOU, KTERÁ JE JÍ JISTĚ NEJDRAŽŠÍ, ABY NADEŠLY 

CÍRKVI A LIDSKÉ SPOLEČNOSTI CO NEJDŘÍVE LEPŠÍ DOBY! 

SLOVA SVATÉHO OTCE PIA XII STÁLE ČASOVÁ Z růžencové encykliky 

SPOLEČNĚ SE MODLÍME, ABY NEJMOCNĚJŠÍ RODIČKA BOŽÍ VYPROSILA OD SVÉHO 
JEDNOROZENÉHO SYNA, NA PROSBY TOLIKA SYNŮ, ABY SE VRÁTILI K PRAVDĚ A 
CTNOSTI TI, KDOŽ JE KE SVÉ ŠKODĚ OPUSTILI. ABY SE ŠŤASTNĚ UROVNALY 
SVÁRY A ZÁŠTÍ, Z NICHŽ PRAMENÍ VŠECHNA NESVORNOST A NEŠTĚSTÍ; ABY ZA ZÁŘIL TOUŽENÝ MÍR, ONEN PRAVÝ, SPRAVEDLIVÝ A UPŘÍMNĚ MÍNĚNÝ MÍR JAK V ŽIVOTĚ JEDNOTLIVCŮ, TAK V RODINÁCH A TAK TAKÉ MEZI NÁRODY A RASA -MI. ABY BYLA KONEČNĚ ZABEZPEČENA PODLE SPRAVEDLNOSTI PRÁVA CÍRKVE, A ABY JEJÍ BLAHODÁRNÝ VLIV PROUDIL LIDSKÝMI DUŠEMI, SPOLEČENSKÝMI TŘÍDAMI A BRATRSKY SPOJOVAL RODINU NÁRODŮ A JI PŘIVEDL K BLAHOBYTU , V NĚMŽ BY BYLY ŘÍZENY, BRÁNĚNY A UPRAVENY POVINNOSTI A PRÁVA VŠECH, V NĚMŽ BY SE NIKOMU NEUBLIŽOVALO A JENŽ BY DENNĚ VZRUSTAL ZE VZÁJEM-NÉ SNAHY, ZE VZÁJEMNÉ POTŘEBY A ZE VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCE. 

NEZAPOMEŇTE, CTIHODNÍ BRATŘI A MILOVANÍ SYNOVÉ, KDYŽ PROPOUŠTÍTE ME-ZI PRSTY ZRNKA RŮŽENCE, NEZAPOMEŇTE ANI ZAJATCŮ, VĚZŇŮ A NEŠŤASTNÍKŮ V KONCENTRAČNÍCH TÁBORECH! JSOU MEZI NIMI, JAK VÍTE, I CTIHODNÍ CÍR-KEVNÍ HODNOSTÁŘI, VYHNANÍ ZE SVÝCH SÍDEL, PROTOŽE NEOHROŽENĚ BRÁNILI SVATOSVATÁ PRÁVA CÍRKVE BOŽÍ. JSOU MEZI NIMI SYNOVÉ, OTCOVÉ A MATKY RODIN, ÚPĚJÍCÍ DALEKO OD SVÝCH NEJDRAŽŠÍCH A TRPÍCÍCH V CIZÍCH ZE-MÍCH POD NEZNÁAMÝM NEBEM. JAKO JE VŠECHNY MILUJEM ZVLÁŠTNÍ LÁSKOU A S OTCOVSKOU STAROSTLIVOSTÍ JE OBJÍMÁME, TAK VY, POHNUTI BRATRSKOU LÁSKOU, JIŽ KŘESŤANSTVÍ OŽIVUJE A PRODUŠEVŇUJE, ODPOROUČEJTE TYTO NEŠŤASTNÉ ÚPĚNLIVĚ A SPOLU S NÁMI PŘED OLTÁŘEM PANENSKÉ BOHORODIČKY JEJÍMU MATEŘSKÉMU SRDCI: NENÍ POCHYBY, ŽE ONA UTIŠÍ A ZMÍRNÍ SVOU SLADKOU PŘÍMLUVOU JEJICH BOLEST POUKAZEM NA VĚČNOU ODMĚNU. A TAKÉ , JAK DOUFÁME, UKONČÍ CO NEJDŘÍVE TOLIKERÉ STRASTI. 

V neděli sedmého října t. r., o slavnosti růžencové Panny Marie, J.E. kardinál Kl. Micara konsekroval J.Exc. MONS. JANUARIA VERO-LINO, tit. arcibiskupa korintského a apoštol. nuncia v Guatemale a v El Salvadoru. VYPROŠUJEME BOŽÍ OCHRANU. - AD MULTOS ANNOS ! 
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POSLEDNÍ ZASTAVENÍ 

Nejen Kristus šel cestou kříže, i my musíme jít cestou křížovou. Jako 
pro něho i pro nás přijde poslední zastavení. Právě měsíc listopad, 
měsíc dušiček, nám připomíná i naši smrt. Žijme s Kristem, abychom s 
Kristem mohli umírat. 
DILEXIT ME ET TRADIDIT SEMETIPSUM PROPTER ME /Gal.2.,19/ XII. 
Poslední vydechnutí Ukřižovaného je poctou vzdanou Otci. Dokonání vy-
kupitelského díla. Znamením nesmírné lásky: Ježíš zemřel za nás, za 
mě! Mohl bych zůstat chladným tolikerým důkazům jeho lásky? 
Ježíš Kristus! Můj Spasitel. - Ježíš Kristus! Můj Bůh. - Ježíš Kri -
stus! Mé všecko. - Můj Pane Ježíši Kriste! 
MIHI PECISTIS /Mat.25,40/ XIII. 
Poslední služba. Nikodém a Josef z Arimatie snímají tělo Kristovo;za-
vinují do pláten; nesou ke hrobu a pohřbívají. 
Projev přátelství. Vděčného a věrného přátelství. 
Projev odvahy, vnuknutý milostí, jejíž účinná síla přetváří bázlivce 
v odvážné muže. V této malé skupině vidíme rodící se Církev a slyšíme 
předehru veliké symfonie duší rozdávajících lásku v pokřesťaněném svě-

tě. 
BONUM EST PRAESTOLARI CUM SILENTIO SALUTARE DEI /Thren.3,26/ XIV. 
V hrobě. Veliké mlčení. Mlčení smrti. Mlčení strachu. Mlčení modlit-
by. Mlčení milosrdenství. Mlčení nekonečného Boha! 
Mlčení hrobu, kde odpočívá Ježíš. Kolik v sobe skrýváš tajemství! 
Ježíš přichází do mé duše. Přichází živý, žijící blaženým životem. Má 
duše není hrobem, je jeho chrámem. 
Pane, kdyby se snad někdy přece podobala hrobu, dej, aby ji navštívi-
li andělé vzkříšení. /Albert Valensin: Une grande retraite III,134/ 

BEATI QUI LUGENT 
QUONIAM IPSI CONSOLABUNTUR /Mt4,5/ 

Je mnoho slz v dnešním světě. Ale i slzy a pláč byly posvěceny Kris -
tem. Víra nás vede k hlubšímu poznání Boha a celého stvoření, k po -
znávání nedokonalostí všeho stvořeného. A krystalisuje v blahoslaven-

ství osvobozujícího pláče a útěchy Ducha Svatého, která nás upevňuje 
v Božím pokoji. 

RENOVAMINI SPIRITU MENTIS VESTRAE....Pro měsíční duchovní obnovu 

BEATI QUI LUGENT: Kristus blahoslavil SLZY NAD MARNOSTÍ STVOŘENÍ, Kristus blahoslavil SLZY KAJÍCÍ MARNOTRATNÝCH SYNŮ neboť z takového pláče se rodí SLZY RADOSTI A ÚTĚCHY - CONSOLABUNTUR. 

Někteří pokládají pláč a slzy nedůstojné muže. Blahoslavenství slz je 
jim skoro pohoršením. Zapomínáme, že i Kristus plakal. Nejdokonalejší 
z lidí slzel u hrobu přítele Lazara. Plakal nad Jerusalemem, plakal 

nad osudem svého národa. Dal se pohnouti slzami matky vdovy, byl hlu-
boce dojat zármutkem své vlastní matky pod křížem, blahoslavil lidské 
slzy... Církev má mezi svými modlitbami i modlitbu: Pro petitione la-
crimarum / Mis. Rom.. Or. div. num. 21 / 
Člověk, který se dívá na svět očima víry, uvědomuje si nezměnitelnost 

Boží dokonalosti a krásy, prchavost veškeré krásy stvořené, marnost 
všech lidských pokusů zadržet pozvolný rozklad všeho stvořeného... 

Život je jako řeka, která se nevrací na původní místo, věci jsou ja-
ko vítr. Jen pošetilý člověk je chce zadržet navždy.V hodině smrti 
nám vypadnou všechny věci z rukou. Zůstane nám v nich jen křížek a 
růženec. - Stvoření má pomáhat lidskému rozumu i lidskému srdci, aby 
s jeho pomocí stoupaly jako po vysokém schodišti stále výš a stále 
blíž nekonečnému Stvořiteli. Člověk však může věci zneužívat. Nechat 
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se jimi odvádět od Boha, nechat se jimi zotročit nebo je nutit, aby mu 
sloužily jako poslednímu cíli, jakoby byl sám středem všehomíra.Věřící 
člověk při pohledu na marnost světa a lidskou slepotu, při vzpomínce 
na to, co"Bůh připravil těm, kdož ho milují," a na lidský nevděk, ne-
může zůstat bez pohnutí. 
Máme ještě hlubší důvody k pláči. Jsme hříšníky a jako kněží se máme 
starat o hříšníky. Církev nám denně,a ne jednou,klade na rty prosbu 
za odpuštění hříchů a za očistu srdce. Všichni svatí poznačili svou 
cestu k nebi slzami kajícnosti. S přívalem Božího světla a Boží lásky 
rostlo v nich poznání vlastní nehodnosti, prohlubovala se propast po-
kory, proud lítostných slz byl stále hojnější. 
Tyto slzy kajícníků nejsou výrazem úzkosti a nepokoje, naopak, činí du-
ši klidnou, odplavují strach a nedůvěru, omývají veškeru špínu, která 
zabraňuje výhledu na nekonečné Boží milosrdenství. 
Svatí neplakali jen nad svými hříchy. Oplakávali i hříchy svých bratří. 
Podávali zadostučinění třikrát svatému Bohu,"qui in Corde Filii sui 
nostris vulnerato peccatis, infinitos dilectionis thesauros misericor-
diter largitus est....d i g n u m s a t i s f a c t ion i s exhibe-
bant o f f i c i u m .../Cfr. oraci svátku B.Srdce Páně/. 
Hořké slzy nad lidskou marností a zlobou, nad lidskou slabostí a pomí-
jejícností sládnou a přeměňují se v slzy útěchy: c o n s o l a b u n -

t u r . 
Nezřízená vášeň marně se snaží doáhnout dokonalého uspokojení. Zdánli-
vé štěstí, sotva je uchopila, uniká jí z rukou. Často prolévá v mukách 
Tantalových krvavé slzy zoufalství. 
Věřící duše ví, že Bohočlověk za ni proléval nejen své slzy, prolil za 
ni i svou krev. Ví, že Boží milosrdenství zvítězí v ní a v celém svě-
tě:konečný triumf nebude slavit zlo, nenávist a násilí, nýbrž dobrota, 
láska a spravedlnost. Její slzy jsou slzy útěchy a štěstí. Třebas na-
še poznání a naše láska jsou tu na zemi velmi nedokonalé, my víme, že 
se stále blížíme k domovu, k pravému domovu, k věčnému domovu. 

O.F. /Italie/ 

- O REFORMĚ V CÍRKVI je možno slyšet různé názory - správné, méně sprá-
vné, někdy snad i odporující zjevené pravdě. Proto nutno uvítat solid-
ní studii R.P.Y.J.CONGARA O.P., Vraie et fausse réforme dans l´Eglise 
/Coll. Unam Sanctam, Ed.du Cerf 1951/. Autor se snaží na 648 stranách 
prozkoumat tuto otázku na základě Písma, eklesiologie i církevní histo-
rie. Je to jistě dílo, v němž by se našlo dosti bodů k diskusi. Chce-
me zde však podat alespoň jeho hlavní orientaci, neboť jde o otázky ve-
lice aktuální. 
Reforma, tvrdí autor, provází Církev v celém jejím životě. Stačí vzpo-
menout na velká hnutí asketická a osobnosti, jež je nesly, na veliké 
papeže, kteří vtiskli životu v Církvi novy ráz, nebo na veliké koncily, 
které si vzaly za svůj cíl reformu Církve. Nelze tedy viděti v každé 

snaze reformační vždy jen prvek rušivý. Naopak, stálý reformismus je 
jeden z velikých důkazů životnosti Církve. 
Z tohoto zjištění vyvozuje autor důležitý zákon:Každou činností v Cír-
kvi se překračuje do určité míry to, co bylo doposud. A tento pokrok 

se jeví jako vždy nová otázka, jež hledá odpověď u zdrojů a věčných, 
oživujících principů, jikiž Církev žije. Každá činnost má tedy určitou 
cenu reformní. 
Aby umožnil správné pochopení této these, autor rozlišuje v Církvi dvo-

jí prvek: 1.- Církev jako společenský útvar, jako neměnnou instituci 
založenou Kristem a obdařenou nadpřirozenými prostředky, jimiž má lid-

stvo přetvořovat v mystické tělo Kristovo.- 2.- Církev jako společen-
ství věřících, souhrn všech členů, konkrétních lidí s jejich svobodnou vůlí, s jejich slabostmi, s jejich nestálostí a hříšností. Církev v pr-

S OTEVŘENÝMA OĆIMA A S OTEVŘENÝM SRDCEM Pastorační zájmy 



vém slova smyslu je svatá, neporušitelná, panenská, neboť v ní žije 
čistota a svatost samého Krista. Církev v druhém smyslu , totiž její 
konkrétní členové, jsou slabí a hříšní, více nebo méně dokonalí podle 
jednotlivých dějinných období. V plném a konkrétním významu lze tedy 
Církev definovat jako "společenství lidí, v němž proudí a působí Boží 
energie zprostředkované Ježíšem Kristem, vtěleným Synem Božím, za tím 
účelem, aby se tito lidé všichni dohromady stali účastnými života Ot-
cova." A o této Církvi pojaté v plném a konkrétním slova smyslu lze ří-
ci, že je "zároveň svatá i plná hříchů, neporušitelná a plná křehkostí, 
dokonalá a při tom podrobená mnohým historickým nedokonalostem. 
Život této Církve v dějinách řídí se pak dalšími zákony, jež P.Congar 
se snažil takto formulovat. První zní:Každé dílo Boží je vloženo do ča-
su a vývoje. Nejen dílo stvoření, i dílo milosti a spásy. Svědčí o tom 
jasně celé Písmo. -Druhý zákon praví: Toto nadpřirozené dílo Boží smě-
řuje zvenčí do nitra. Pomocí obrazů a prostředků postřehnutelných smy-
sly vede ke skutečnosti, která je v nitru duše. - Třetí zákon stanoví: 
Toto pronikání se děje postupně, znenáhlým vývojem a růstem, aniž by 
se chtělo zastavit na nějakém jen přechodném stupni. Nebezpečí pak je 
právě v tom, že některé historické údobí by chtělo tento rozvoj zadr-
žet: lidé určitého času by chtěli zastavit klíčivou sílu semene a pře-
dat budoucnosti jako definitivní a neměnné ty formy, k nimž růst pro-
zatím dospěl v jejich období. P.Congar se to snaží dokázat z Písma sv. 
a ukazuje, že i evangelium se naplňuje postupně, pozvolným růstem, i 
když v jiném smyslu,než se naplnil Starý zákon. 
Je tudíž třeba bránit se dvojímu pokušení: pokušení "fariseismu" -ne-
brat prostředky za cíl a být si vědom, že náboženství se nenaplňuje 
ve věcech nýbrž v člověku. A pokušení "synagogy" - neustrnout a nepo-
važovat za absolutní ty vnější formy, k nimž růst dospěl v našem obdo-
bí. 

Z toho vyvozuje P.Congar čtyři podmínky zdravé reformy: 
1.-Prvenství lásky a konkrétních potřeb duší: nikoliv měnit Církev, a-

le věci v Církvi tak, aby lépe sloužily růstu v svatosti. Příkladem 
je sv. Bernard a sv.František z Assisi. 
2.-Smýšlení v duchu Církve v živém spojení s apoštolskou hierarchií. 
"Sentire vere cum Ecclesia militanti..." sv.Ignáce z Loyoly. 
3.-Pokorná trpělivost spojená s učelivostí: nikoliv extremní "buď vše 
nebo nic". Odstrašujícím příkladem je Luther. 
4.-Ne novoty, nýbrž obnovení návratem k původním zdrojům a tradici. 
Konec své knihy věnuje autor důkladnému prozkoumání p s e u d o r e f o r m y Lu-
therovy a na ní znovu ověřuje své zásady. Je to dílo, které přináší 
jistě zajímavé pohledy na tento životní problém Církve a může vésti 
k plodným diskusím. J.Š. /Italie/ 

MEMENTO,DOMINE, PAMULORUM PAMULARUMQUE TUARUM,QUI NOS 
PRAECESSERUNT CUM SIGNO FIDET ET DORMIUNT IN SOMNO PACIS 

V Římě bude sloužena v dušičkovém týdnu ZÁDUŠNÍ MŠE 
SVATÁ za všechny naše drahé,zesnulé během minulého ro-
ku ve vlasti neb v exilu. 
PROSÍME SNAŽNĚ VŠECHNY DŮSTOJNÉ PÁNY, ABY KAŽDÝ ODSLOU-

ŽIL JEDNU MŠI SV. ZA SPOLUBRATRY ZE SVĚTSKÉHO I ŘEHOL-
NÍHO KLERU, KTERÉ K SOBĚ POVOLAL PÁN V UPLYNULÉM ROCE. 

SVĚTOVÝ KONGRES LAICKÉHO APOŠTOLÁTU V ŘÍMĚ byl jistě událostí veliké-
ho významu. Při veškeré, a někdy oprávněné nedůvěře , k podobným mezi-
národním podnikům, i přes některé nedostatky a některá zklamání, sjezd 
dal účastníkům mnoho a jeho užitky se projeví jistě ještě později v a-
poštolátě laiků v různých zemích. Základní themata, jimž byla věnová-

na generální shromáždění, měla především připomenout a jasně vymezit 
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